

继《江山》、《如此多娇》之后,又一部精彩的反特大戏《数风流人物》也在央视一套黄金时间与观众们见面了。作为近几年来很受追捧的一种电视剧题材,反特剧以其风云变幻的历史背景、悬念丛生的故事情节,以及紧张刺激的叙事节奏,吸引了不少观众的目光。为了能让观众对反特剧有一个更全面的了解,本文特选取几部近年来在荧屏上较受关注的反特剧,为您分析其中最值得回味的七宗“最”。

反特剧七宗“最”

最早的反特电视剧——《云雀行动》

《云雀行动》是我国首部反间谍题材的电视连续剧,该剧从全新的视角演绎了一段撼人心魄、扣人心弦的现代惊险故事。主要表现我公安干警为维护祖国的统一和安宁,与反华势力进行的艰苦卓绝的斗争,首次披露了国内鲜为人知的反间谍内幕,是一部宣传党和国家一贯政策、弘扬爱国主义精神,促进两岸统一的具有较高观赏性的上乘之作。

该剧第一次将反特这个以往在电影银幕上大放光彩的主题移植到了电视剧上,剧情跌宕起伏,而且同早期的反特电影相比,剧中的反面人物也开始脱离脸谱化的形象,同时运用了大量高科技手段,画面惊险、刺激、真实,颇具观赏性。剧中的两位演员,一位是在影视剧圈中颇有建树的郭涛,一位则是在《永不瞑目》中凭借饰演女警官欧庆春一举成名的苏瑾。郭涛是第一次扮演侦查员角色,为了使塑造的形象更加真实,剧组特地请来专业人员给他上课,他自己也反复研读剧本寻找那种“凛然正气”的人物感觉。而苏瑾虽然不是第一次扮演女警官,但此女警官非彼女警官,虽然是一身正气,却使人物演得过于假,更接近生活中的“女公安”形象,为以后的反特剧开了一个好头。



最悲情的剧目——《誓言无声》

2003年央视播出的《誓言无声》拿下了“飞天奖”4个奖项,成为反特剧中里程碑式的作品,也使这类题材的电视剧开始受到观众和业界的关注。在《誓言无声》中,最值得观众回味,也最能博得人们同情的,莫过于主人公反间谍专家许子风,其性格刚毅、沉稳,并不时流露出一种冷峻的凛然之气,而心里却充满了苦涩与烦恼。因特殊职业的原因,他与女儿许婉云之间的芥蒂难以冰释;与离异妻子李景的积怨不得消除。这种痛苦和无奈长期折磨着这个钢铁硬汉。许子风的身份给他及家人带来了无法澄清的误解与



政治压力。由于夫妻离异,给女儿带来了很大的心理压力,许子风对女儿心怀歉疚,极力使之远离自己的特工生活,而让自己的职业生命在“义女”蓝美琴身上延续。但是,他没想到的是,婉云还是被卷进了“隐秘”中。同时,为了“隐秘的使命”不至于前功尽弃,在特殊的时刻,许子风被迫把女儿放在危险的环境中,把自己推入痛苦的绝境。《誓言无声》从人性化的角度,展示了这些隐蔽战线上的英雄的巨大牺牲,以及内心里常人无法触及的悲痛。在剧中扮演蓝美琴的演员王海燕就有一段令她刻骨铭心的回忆:“记得有一场对自己的恋人倾吐心绪的戏。我说:‘也许有一天你或者我



最具悬念的作品——《江山》

突然接到任务离去,并将永无再见之日!’这是一种多么难以言表的痛苦,我在演戏时,本能地从心里涌出一种女人的情怀,泪水流个不停,几乎泣不成声。”

29集电视连续剧《江山》是中国电视剧制作中心的年度大戏,一经播出,便引起了观众的注意和好评。从城市解放时的满目疮痍、俘虏哗变、火车头爆炸、文达香港遭暗算、史鸿儒车站被袭、洪水带来的粮荒、赈灾与反套购的斗争、洋人策划的停水事件、史家妻儿遭劫持、查封妓院、纱货市场的较量、提现挤兑酿出金融风波、关中行策反及被杀、文达

一位隐蔽战线上的坚强战士,而且还背负着丈夫被敌特杀害的血海深仇。这样的一对姐妹,在分别二十多年后相见,却成了不共戴天的敌人。

不仅如此,姐妹二人在爱情上也成了狭路相逢的对手。主人公汪卫明成了她们二人共同的感情寄托。不同的是,一个欲语还休,将满腔的情愫压抑到心底最深处,不愿轻易表达。一个却在真情与利用之间反复游走,虚虚实实无法看清,并且最终痛下杀手,断送了最后一个挽回亲情与爱情的机会。面对这个朝思暮想又杀气腾腾的亲人,夏晴失望、矛盾、痛苦,但这个勇敢的战士表现出了坚定的信念和博大的胸怀,也塑造出了一个超过以往反特片的更丰满、更感人的女公安战士形象。

最吸引人的新酒——《英雄虎胆》

提起《英雄虎胆》必定会勾起许多中老年观众的回忆——一个是智勇双全的我军侦察科长,一个是冷艳妩媚的女特务,40多年前电影《英雄虎胆》中曾泰与阿兰小姐携手共舞一曲“伦巴”成为经典场景,而王晓棠当年扮演的阿兰曾被影迷称为“中国第一女特务”。近期,央视播出的《英雄虎胆》则在老瓶中酿出了新酒。这部由陈健导演,刘小峰、冯春哲等主演的电视剧《英雄虎胆》坚持忠于原著,秉承原电影的创作风格,保留了基本的故事框架与经典场面。

而其中改编难度最大、也最出彩的,当属“阿兰”这个人物,剧中将阿兰的本性单纯化,她的身份不仅是匪首李月桂、李汉光的亲信,同时也是养女。她虽然已经是满身污秽,却也有片刻人性的光辉,连饰演阿兰的演员冯春哲都相当同情自己扮演的角色,把她看作是“狼窝里的一只羊”。

最恐怖的故事——《梅花档案》

《梅花档案》的故事来源于上世纪70年代风靡一时的手抄本《梅花党》,剧中讲述了公安人员龙飞潜入神秘特务组织——“梅花组织”卧底,并与高层特务“五朵梅花”斗智斗勇的传奇故事。其中的许多情节也沿用了当年手抄本中的经典片段,比如停尸房中的阴森场景、密道里的可怕声音等。这样一部影片,恐怖和悬疑无疑是其最大的卖点。然而恐怖的情节虽然为《梅花档案》带来了许多的关注和效果,但是也遭到了很多观众的诟病。比如该片在拍摄期间,因为在停尸间拍摄时使用了真尸成为媒体的报道热点,某些报道更是夸张地使用了“少儿不宜”的字眼。而看过《梅花档案》的不少观众认为该剧的确“鬼”气十足,同时也有些故弄玄虚,这不能不说是一种缺憾,同时也给一些类似题材的电视剧越来越“玄乎”的风格敲了警钟。

最苦涩的亲情剧——《数风流人物》

当举起屠刀的恰恰是自己朝思暮想的亲人,你该如何抉择?在央视新近推出的黄金档大戏《数风流人物》中,亲情的矛盾与敌我斗争紧紧交织在一起。夏晴的妹妹夏雨从小被敌人掳走,并通过欺骗的手段让这个革命的后代对祖国和人民有了刻骨的仇恨。而姐姐夏晴却是

隆重招商!

招商热线: 3382699 3382799

易嘉·奥莱购物中心
EIKGA OUTLETS SHOPPING CENTRE

总体招商范围:

化妆品、珠宝、钟表、眼镜、工艺礼品、皮鞋、皮具、少女装、仕女装、针织内衣、羊毛、羊绒、男士正装、商务休闲装、西裤、衬衫、男士配饰、童装玩具、运动装、休闲装、牛仔、运动鞋、休闲包、运动器械、皮衣、羽绒、床上用品、饰品、电器、通信、数码、美食、食品、生鲜、洗化、酒饮、副食、药品、摄影、图片社、厨卫、小家电、灯具、办公用品、图书音像等等。

2000平方米鹤壁最大综合鞋城
招商范围: 男女皮鞋、休闲鞋、运动鞋

零租金、精装修、送道具
招商范围: 礼品、饰品、时尚前卫服装

F1-F3层 80% 招商完成 9月15日签约正式开始 11月30日试营业

热烈庆祝: 易嘉奥莱购物中心荣获“中州杯”建筑结构省优工程

1600平方米新区最大休闲美食广场
招商范围: 各类小吃、餐饮、西点

超市招商 招商范围: 生鲜、食品、副食、保健品、洗涤日化、小百货、茶叶、速冻食品、面包、酒饮、土特产品。

经营商: 鹤壁市易嘉商贸有限公司 全程策划运营管理: 北京时代重商业管理有限公司 发展商: 鹤壁市易嘉置业有限公司 项目地址: 淇南大街与淇河路交叉口(金帝百货北50米)